

多名外籍醫生證加沙童成以狙擊手目標

以軍槍擊兒童頭胸 「這不是正常戰爭」



◆阿爾瑟正檢查一名受槍傷兒童。
網上圖片

◆一名兒童因槍傷，在加沙拉法歐洲醫院留醫。
網上圖片

香港文匯報訊 以色列持續數月攻擊加沙，造成逾3.2萬人死亡，兒童佔超過三分之一，許多兒童死於空襲和轟炸，更有幼童成為以色列狙擊手槍口對準的目標。《衛報》周二（4月2日）發布對9名衝突期間在加沙的外籍志願醫生的訪問，他們證實眾多傷者是頭部或胸部中彈的非戰鬥人員，通過分析傷口類型、中槍位置，以及目擊者的證詞，醫生們相信這些幼童都是以色列狙擊手的直接目標。

美國紐約市深切治療部醫生古普塔1月在加沙一間醫院擔任志願工作，她憶述某天早上，她所在醫院接收3名受槍傷的兒童，「他們的親屬告訴我，孩子們被槍擊時他們就在身旁，現場沒有成人被擊中，附近也沒有發生槍擊案。」古普塔稱，3名幼童的頭部和胸部中槍，「他們（受傷幼童親屬）正為一名約5歲女童進行心肺復甦，她的頭部中槍，顯然已死亡。」

無人機裝狙擊槍高速發射子彈

艾哈邁德是芝加哥創傷中心的醫生，經常處理各類槍傷，「然而在（加沙）納賽爾醫院度過的3周，我為受槍傷幼童進行的手術，較我在美國執業10年所做的手術還要多。」艾哈邁德稱，他認為至少5名由他治療的幼童，是被以色列狙擊手開槍擊中，「子彈的位置表明這不是隨機攻擊，他們大多是胸腹中槍。」

英籍巴勒斯坦裔外科醫生阿布一希塔稱，以軍還經常使用一種四軸無人飛行器，作為狙擊無人機在低空飛行，「這些飛行器可裝上狙擊槍，單次高速發射子彈，我們收到20多宗胸部和頸部受槍傷個案，都是這種無人飛行器造成。」



◆醫護人員對一名頭部中彈的兒童進行心肺復甦。
網上圖片

「這戰爭是人類社會黑暗污點」

外籍志願醫生向《衛報》提供受傷兒童體內子彈的照片，有受訪前以軍認為，這些子彈可能是威力強大的「0.50口徑布朗寧機槍彈」，通常由安裝在裝甲車上的機槍，或是威力較大的狙擊步槍使用。還有一些子彈經辨認是5.56毫米子彈，這是以軍步兵所用步槍的標準配置子彈。

在加沙長大、現居美國得州的外科醫生阿爾瑟稱，狙擊槍傷可導致傷者被迫截肢，或留下其他長期殘疾，兒童受傷情況會更嚴重，「狙擊槍傷可以對人體的神經、骨骼、軟組織和血管結構造成嚴重傷害，四肢受傷可能導致截肢，腹部、背部和頸部中彈都可能導致脊髓受傷致殘。」

來自加拿大的志願醫生阿爾維批評稱，兒童成為以軍狙擊目標，凸顯以軍頻繁針對攻擊平民，「這不是一場正常的戰爭。今次衝突不到5個月已造成逾1萬名兒童死亡，我們以前見過戰爭，但今次戰爭是人類社會共同的人性中一個黑暗的污點。」

以軍不同地點發3導彈 被揭故意襲世界中央廚房車隊

香港文匯報訊 以軍周一（4月1日）在加沙空襲美國慈善組織世界中央廚房（WCK）車隊，造成7名國際志願者身亡，引來美國等多個西方國家譴責。以色列總理內塔尼亞胡辯稱以軍「無意中」誤殺志願者，但以媒《國土報》與卡塔爾半島電視台報道，以軍當天報連於不同地點向WCK車隊發射3枚導彈，屬故意針對並襲擊援助車隊。

報道指出，事發於當地時間周一晚上10時43分。襲擊發生前，WCK車隊護送一輛載有援助物資的貨車，前往加沙中部一個倉庫，貨車上一名武裝人員被以軍懷疑為「哈馬斯成員」。WCK車隊與志願者數分鐘後離開倉庫，貨車與該名武裝人員並未同行，然而以軍仍操作無人機襲擊WCK車隊。

車頂標誌可空中遠處辨識

半島電視台繪製示意圖顯示，WCK車隊共有3輛車，第一輛車開出倉庫後約1.7公里遭空襲，第二輛車在距離第一輛車約800米處遭轟炸，第三輛車在第二輛車身後約1.6公里處同樣遇襲。現場畫面顯示WCK車隊的車頂和擋風玻璃上，都有清晰的WCK標誌，可在空中或遠處辨識。

《國土報》引述目擊者稱，WCK車隊第一次遇襲時，車上志願者緊急轉移到第二輛車，然而短短數秒後，第二輛車又遇襲。待志願者將傷者轉移到後方的第三輛車上，第三枚導彈又將這輛車炸毀，7名志願者全部遇難。事故現場圖像分析顯示，第二輛與第三輛車都是被導彈從車頂貫穿車身，說明這些汽車遭到空襲。《國土報》稱，以軍清楚事件性質嚴重，今次襲擊可能對加沙局勢影響深遠。以軍據報準備派代表前往遇難志願者所屬國家，向當地政府提交調查結果。

聯合國巴勒斯坦被佔領土人權問題特別報告員阿爾巴尼斯稱，她認為以軍是故意恐嚇國際志願者，「基於對以軍運作方式的了解，我的評估是以軍故意殺害WCK志願者。這樣救援團隊會撤出，加沙的巴人平民會繼續默默挨餓。」



安理會急商伊使館遇襲 中方：性質極惡劣予強烈譴責

香港文匯報訊 聯合國安理會周二（4月2日）就伊朗駐敘利亞使館遇襲召開緊急會議，伊敘均出席會議並發言，以色列則缺席。中國常駐聯合國副代表耿爽表示，這一襲擊嚴重違反《聯合國憲章》和國際法，侵犯了敘利亞和伊朗的主權，性質極其惡劣，中方對此予以強烈譴責。

耿爽表示，在25年前，中國駐南聯盟大使館曾遭以美國為首的北約空襲，造成人員傷亡和館舍損毀。中方對伊朗政府和人民目前的悲痛感同身受，對伊朗政府和人民表示深切同情和慰問。耿爽強調，根據《維也納外交關係公約》和公認的國際關係基本準則，外交機構的安全不容侵犯。若放任這種毫無底線、不計後果的行為有罪不罰，將釋放嚴重錯誤信號，鼓勵更多冒險行徑。中方注意到伊敘等阿拉伯國家對以色列提出嚴正抗議和譴責，希望以方對此作出回應。

耿爽說，去年10月加沙爆發衝突以來，國際社會見證

民宅、學校、醫院、人道設施及聯合國機構被襲，如今又見證外交館舍被襲，國際法和國際關係基本準則的紅線被一次次突破，人類道德良知的底線被一次次擊穿，這樣的局面和慘狀須立即停止。安理會上周通過第2728號決議，要求立即在加沙實現停火。中方強烈呼籲國際社會共同努力，確保決議得到落實。

俄批美英法玩雙標文字遊戲

在今次安理會會議上，大多數國家的外交官譴責以色列，美英法三國代表卻未有譴責，僅附和其他國家代表關於外交機構在戰時應受保護的觀點，引起會議發起者俄羅斯常駐聯合國代表團的強烈不滿。俄常駐聯合國代表涅邊賈抨擊美英法拒絕直接批評以色列，是在玩雙重標準的「文字遊戲」。涅邊賈質問道，「這就是你們口口聲聲的基於規則的（國際）秩序，若被襲擊的是你們的大使館或領事館，你們還會是這個反應嗎？」

伊朗最高領袖誓言懲罰以色列

香港文匯報訊 伊朗最高領袖哈梅內伊周二（4月2日）發表聲明，強烈譴責以色列針對伊朗駐敘利亞使館的導彈襲擊，並誓言將對以色列的「犯罪行為」進行懲罰，「讓他們對這一罪行和其他行徑後悔。」

伊朗總統辦公室網站同日稱，總統萊希譴責以色列這一公然違反國際法的不人道襲擊。萊希表示，以色列再次犯下「恐怖主義罪行」，伊朗不會置之不理。伊朗國會議長卡利巴夫則

發聲明說，以色列的「侵略和野蠻」行徑將受到「嚴厲懲罰」。

以在巴設施或成報復目標

上海外國語大學中東研究所教授范鴻達認為，伊朗一定會對以色列的行動進行報復，「對於自己的外交設施被襲擊，若伊朗不作出有效反應，其地區角色將受到嚴重損害，且現在也有一個較有利的國際環境，來報復攻擊以色列。」范鴻達稱，以色列在其佔領的巴勒斯坦土地上的一些設施、特別是一些非法設施，可能成為被報復的目標。

上海外國語大學中東研究所研究員鈕松表示，伊朗和以色列正面爆發衝突的可能性不大，更多情況下是透過間接手段，例如支持也門胡塞武裝、黎巴嫩真主黨或哈馬斯加大對以色列的襲擊。

西北大學中東研究所副教授王晉亦認為，伊朗可能會支持真主黨、胡塞武裝對以境內一些目標進行攻擊，又或攻擊以色列海外目標，如駐外機構等，「總體來說，我認為伊朗並不願意衝突升級，因這無益於伊朗國家利益。」

傳拜登批准售以50架F-15戰機 總額逾1400億

香港文匯報訊 《紐約時報》援引3名消息人士稱，美國總統拜登政府即將批准向以色列出售多達50架美製F-15戰機，預計交易總額超過180億美元（約1,409億港元）。

巴以衝突以來最大筆軍售

這將是自去年10月巴以衝突爆發以來，美國對以色列最大一筆軍售。消息人士稱，這項軍售還包括提供戰機的引擎、火炮系統、雷達和導航系統，以及建造機隊的訓練和維護所需的後勤基礎設施，同時對以色列現有的F-15機隊進行升級改造等。

報道稱，雖然拜登政府官員公開批評以色列在加沙的軍事行動，但供應最先

進武器的做法表明，美國繼續在軍事上深度介入並支持以色列。自本輪衝突爆發以來，美國已向以色列提供百多項軍售。一名美官員此前說，其中大多數都未達到政府需向國會單獨通報的金額，因此未經公開討論便獲批准。

然而消息人士透露，這項價值180億美元的軍售規模足夠大，需向國會通報，拜登政府1月底已非正式地向眾議院外交事務委員會和參議院外交關係委員會通報此事。在美國務院向國會全體議員發出正式通知後，議員有30天時間通過聯合反對決議來阻止軍售。不過根據美國國會智庫機構「國會研究服務處」信息，國會從未通過這類決議，成功阻止過一項擬議中的軍售提案。



◆伊朗民衆參加在德黑蘭舉行的反以反美集會。
法新社